[bookmark: _Hlk523676860]Prijedlog PRIPREME ZA IZVOĐENJE NASTAVNOG SATA POVIJESTI
	NASTAVNA TEMA:  
Europske monarhije
	ŠKOLA: 


	NASTAVNA JEDINICA: 
14.1. Apsolutističke i parlamentarne monarhije
	UČITELJ/ICA: 

	REDNI BROJ: 50.
	RAZRED: 

	TIP NASTAVNOG SATA: obrada
	DATUM: 

	SADRŽAJ ZA OSTVARIVANJE ODGOJNO-OBRAZOVNIH ISHODA:
Europske monarhije u srednjem i ranom novom vijeku – odabrani primjeri
	DOMENA:
POLITIKA

	ISHOD PREDMETA:
POV OŠ D.6.1. 
Učenik objašnjava oblike vlasti i načine upravljanja državom u srednjem i ranom novom vijeku.
	ISHOD TEME: 
Učenik:
- obrazlaže procese nastanka europskih monarhija, dinastičke promjene i međusobne sukobe

	ISHODI NA RAZINI AKTIVNOSTI NASTAVNE JEDINICE: 
Učenik
- izdvaja obilježja karikature kao povijesnog izvora
- objašnjava pojmove apsolutistička i parlamentarna monarhija
- uspoređuje obilježja apsolutističkih i parlamentarnih monarhija

	OBLICI RADA:
frontalni rad, individualni rad, rad u paru, rad u skupini


	NASTAVNE METODE:
razgovor, čitanje i rad na tekstu u tiskanom i digitalnom udžbeniku, usmeno izlaganje, pisanje
(*napomena: DDS je kratica za dodatni digitalni sadržaj dalje u tekstu kratica u DDS)

	KLJUČNI POJMOVI: 
apsolutizam, centralizam, parlamentarna monarhija, diktatura

	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA:
udžbenik, računalo i LCD projektor/pametna ploča, tablet, dodatni digitalni sadržaji (mozaBook i e-sfera)

	POVEZANOST S NASTAVNIM PREDMETIMA:
Geografija, Likovna kultura
POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA:
UKU, OSR, GOO
	POVIJESNI TEHNIČKI KONCEPTI:
Rad s povijesnim izvorima; Uzroci i posljedice; Vrijeme i prostor



	
ORGANIZACIJA I TIJEK NASTAVNOG SATA

	
STRUKTURA NASTAVNOG SATA
	

Prijedlog AKTIVNOSTI 
	

VREDNOVANJE 
VZU – vrednovanje za učenje
VKU – vrednovanje kao učenje
VN – vrednovanje naučenog

	
UVODNI DIO
	 
- učenici gledaju prikaz krune (dostupno na DDS-u); odgovaraju na pitanja: Tko nosi krunu?, Što simbolizira kruna?
- olujom ideja učenici iznose svoje asocijacije na pojam monarhija

	
- provjera predznanja (VZU)



- oluja ideja (VZU)


	


GLAVNI DIO

	
- učenici čitaju tekst o monarhijama (Prilog 1), dostupan na kraju pripreme) i izdvajaju definiciju parlamentarne i apsolutne monarhije

- učitelj/ica dijeli zadatke učenicima; svaki učenik dobiva jednu državu (Francuska, Rusija, Velika Britanija, Habsburška Monarhija); na temelju teksta u udžbeniku na str. 155 - 159 učenici će za svoju državu zapisati u tablicu dvije važne informacije
	Francuska
	Rusija
	Habsburška Monarhija
	Velika Britanija

	
	
	
	


 
- učitelj/ica projicira dvije slike:
1. Hyacinthe Rigaud, Portret Luja XIV. (1701.). Slika se čuva u muzeju Louvre u Parizu. Visoka je 27, a široka 194 centimetara. Ulje na platnu.
[image: ]

2. W. M. Thackeray, Odijelo čini kralja (1840.). Karikatura. (https://www.alamy.com/stock-photo-louis-xiv-591638-191715-king-of-france-1643-1715-full-length-caricature-23532007.html)

 
- učenici uspoređuju ove dvije prikazane slike i odgovaraju na pitanja:
1. Kako se zove vrsta slike pod brojem 1?
2. Kome su namijenjeni portreti? Tko ih izrađuje?
3. Zašto se oni izrađuju?
4. U kakvom je položaju prikazan Luj XIV.? Što misliš zašto?
5. Kako se zove prikaz pod brojem 2?
6. Tko/što je prikazan(o) na karikaturi?
7. Što misliš, je li autor karikature pobornik Luja?
8. Misliš li da je ova karikatura samo ismijavanje Luja XIV. ili se može odnositi i na vlast ostalih kraljeva?
9. Koji prikaz smatraš objektivnijim? Zašto?
10. Izdvoji na temelju prikazane karikature dva obilježja karikature kao povijesnog izvora.
	
- izdvajanje bitnog iz teksta (VZU)
- provjera razumijevanja ključnih pojmova (VZU)

- nakon što svaki učenik riješi svoj zadatak, učenici s istim zadatkom će formirati skupine; u skupini će svaki učenik pročitati svoje informacije koje je zapisao te će zajedničkom diskusijom skupina odabrati informacije koje su nužne (VZU)

- usmena prezentacija rada, na temelju izlaganja drugih učenika, ostali učenici će ispuniti svoju tablicu (VZU)



- učenici u paru analiziraju slikovne povijesne izvore; izdvajaju obilježja karikature kao povijesnog izvora (VZU)

	
ZAVRŠNI DIO
	
- svaki učenik na post-it papiriću zapisuje po tri pitanja; pitanja predaje učitelju/icu koji ih miješa i opet dijeli učenicima; učenici u paru ispituju jedni druge  

	
- provjera usvojenosti ključnih pojmova (VZU)

	Plan ploče
 Apsolutističke i parlamentarne monarhije
- apsolutistička monarhija - neograničena vlast jednog vladara
- parlamentarna monarhija - monarhija u kojoj je vlast vladara ograničena parlamentom

	Francuska
	Rusija
	Habsburška Monarhija
	Velika Britanija

	- apsolutistički vladar Luj XIV.
- dvorac Versailles - sjedište apsolutističke vlasti
	- Ivan Grozni - Rusko Carstvo
- proširenje teritorija
	- dinastija Habsburgovaca
- proširenje teritorija - „carstvo gdje Sunce nikada ne zalazi”
	- građanski rat - Oliver Cromwell postaje čelnik države
- nakon Cromwellove smrti  parlamentarna obitelj



- obilježja karikature kao povijesnog izvora:
· izražavaju mišljenja
· iskrivljuju izgled likova
· pretjerivanje
· 


Prilog 1. prilagođeno prema http://www.enciklopedija.hr/Natuknica.aspx?ID=41652
Monarhija je oblik vladavine u državama u kojima su poglavari fizičke osobe koje to, po pravilu, postaju nasljeđem i doživotno obnašaju svoju funkciju. Takvi državni poglavari – monarsi (car, kralj, sultan, šah, knez, vojvoda) imaju različit djelokrug. Monarhije mogu biti neograničene i ograničene. Neograničene ili apsolutne su one monarhije u kojima su vladari jedini nositelji suverene vlasti. Oni nisu ograničeni nijednim drugim organom tako da, obavljajući zakonodavne, upravne i sudske funkcije, te osobno nadzirući djelatnost nižih organa koji su im odgovorni, upravljaju cijelim sustavom političke vlasti u državi. Ograničene monarhije imaju vladavinski poredak što ograničava vladara pravom i drugim organima vlasti. Takvi su organi narodne i staleške skupštine u starom i srednjem vijeku i parlamenti u novome vijeku. Primjer ograničene monarhije je parlamentarna monarhija u kojoj je vlast kralja ograničena parlamentom.
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